
Ре зю ме

На уко ва стат тя при свя че на досліджен ню на уко вої ка те горії «прин ци пи пра во во го ре гу лю ван ня про до воль чої без пе ки
дер жа ви». На ос нові ком плекс но го аналізу по глядів вче них-юристів і вче них еко номістів ав то ром ви о крем люється си с те ма
прин ципів пра во во го ре гу лю ван ня про до воль чої без пе ки дер жа ви. Вис нов ком досліджен ня ста ла роз роб ка по нят тя ка те горії
«прин ци пи пра во во го ре гу лю ван ня про до воль чої без пе ки дер жа ви» та виділен ня прин ципів пра во во го ре гу лю ван ня, з ко т рих
ок ремі за про по но вані впер ше.

Клю чові сло ва: про до воль ст во, про до воль ча без пе ка дер жа ви, прин ци пи пра во во го ре гу лю ван ня про до воль чої без пе ки
дер жа ви, си с те ма прин ципів пра во во го ре гу лю ван ня про до воль чої без пе ки дер жа ви.

Ре зю ме

На уч ная ста тья по свя ще на ис сле до ва нию на уч ной ка те го рии «прин ци пы пра во во го ре гу ли ро ва ния про до воль ст вен ной
бе зо пас но с ти го су дар ст ва». На ос но ва нии ком плекс но го ана ли за взгля дов уче ных-юри с тов и уче ных-эко но ми с тов ав то ром вы -
де ля ет ся си с те ма прин ци пов пра во во го ре гу ли ро ва ния про до воль ст вен ной бе зо пас но с ти го су дар ст ва. Вы во дом ис сле до ва ния
ста ла раз ра бот ка по ня тия ка те го рии «прин ци пы пра во во го ре гу ли ро ва ния про до воль ст вен ной бе зо пас но с ти го су дар ст ва» и
вы де ле ние прин ци пов пра во во го ре гу ли ро ва ния, из ко то рых от дель ные пред ло же ны впер вые.

Клю че вые сло ва: про до воль ст вие, про до воль ст вен ная бе зо пас ность го су дар ст ва, прин ци пы пра во во го ре гу ли ро ва ния
про до воль ст вен ной бе зо пас но с ти го су дар ст ва, си с те ма прин ци пов пра во во го ре гу ли ро ва ния про до воль ст вен ной бе зо пас но с ти
го су дар ст ва.

Summary

The scientific article is devoted to research of scientific category «principles of legal adjusting of food safety of state». On the
basis of complex analysis of looks of scientists-lawyers and scientists-economists by an author the system of principles of legal adjust-
ing of food safety of state is selected. Development of notion of category became a research conclusion the «principles of legal adjust-
ing of food safety of state» and selection of principles of legal adjusting, from which the separate are offered first.

Key words: food, food safety of state, principles of legal adjusting of food safety of state, system of principles of legal adjusting
of food safety of state.
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Гри горій Во ло ди ми ро вич Ос тафійчук, здо бу вач
Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го
НАН Ук раїни

КЛА СИФІКАЦІЯ СУБ’ЄКТІВ АГ РАР НИХ ПРА ВОВІДНО СИН – ВИ РОБ НИКІВ ПРО ДУКЦІЇ
ПТАХІВНИЦТВА

Птахівництво є найбільш ско ро стиг лою га луз зю тва рин ництва, яка при порівня но не знач них за тра тах
праці й кормів дає за ко рот кий час ви со ко якісну про дукцію (до рос ла пти ця, мо лод няк птиці, інку баційні та
хар чові яй ця, про дук ти за бою та пе ре роб ки, пух та пір’я, то що), що ши ро ко ви ко ри с то вується не тільки в
хар човій про мис ло вості, а й у пар фу мерній, мікробіологічній про мис ло вості та ме ди цині. У про цесі діяль -
ності ви роб ників про дукції птахівництва, її пе ре роб ки і ре алізації відповідно до ста тут ної пра во суб’єктності
ви ни ка ють різно манітні за своєю соціаль но-еко номічною сутністю і юри дич ною при ро дою пра вовідно си ни.
Цен т раль не місце се ред них зай ма ють аг рарні пра вовідно си ни – пра во ва фор ма ви ра жен ня і закріплен ня
суспільних відно син як еко номічної ка те горії, різно ви ду ви роб ни чих відно син, що ви ни ка ють і роз ви ва ють -
ся в про цесі ор ганізації і ве ден ня сільсько го с по дарсь ко го ви роб ництва. З роз вит ком різно манітних форм
влас ності і ор ганізаційно-пра во вих форм діяль ності особ ли вої ак ту аль ності на бу ває роз роб ка на уко вих
підходів до кла сифікації суб’єктів аг рар них пра вовідно син – ви роб ників про дукції птахівництва.

Досліджен ню те орії аг рар них пра вовідно син вза галі і пра во во го ста ту су їхніх суб’єктів зо к ре ма в
різний час при свя чу ва ли свої праці такі на уковці, як: В. М. Єрмо лен ко, О. О. Погрібний, В. І. Сем чик,
А. М. Статівка, Н. І. Ти то ва, В. Ю. Ур ке вич, В. З. Ян чук та інші. Про те пра во суб’єктність ви роб ників про -
дукції птахівництва є не до стат ньо роз роб ле ною в на уці аг рар но го пра ва Ук раїни, а то му по тре бує ком плекс -
но го і по глиб ле но го вив чен ня.

За вдан ням да ної публікації є аналіз чин но го аг рар но го за ко но дав ст ва, що рег ла мен тує відно си ни в га -
лузі ви роб ництва і пе ре роб ки про дукції птахівництва і роз роб ка на уко во-обґрун то ва ної кла сифікації
суб’єктів аг рар них пра вовідно син – ви роб ників про дукції птахівництва.

Пе ре хо дя чи до ви кла ден ня ос нов но го ма теріалу, хо че мо за зна чи ти, що птахівництво за без пе чує на се -
лен ня країни дієтич ни ми ви со ко ка лорійни ми про дук та ми хар чу ван ня. За вдя ки ско роспілості та ви сокій
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якості про дукція птахівництва зай має пріори тет не місце се ред га лу зей тва рин ництва. Птахівництво інтен -
сив но роз ви вається на всій те ри торії Ук раїни. На йо го розміщен ня впли ва ють на сам пе ред близькість та кон -
цен т рація місько го на се лен ня. Га лузь роз ви вається по шля ху ство рен ня ве ли ких про мис ло вих ком плексів
на вко ло міст і про мис ло вих центрів.

Аналіз аг рар но го за ко но дав ст ва свідчить, що в Ук раїні ство ре на знач на за кількістю пра во вих актів за -
ко но дав ча ба за для за без пе чен ня підприємництва в АПК, соціаль но-еко номічно го роз вит ку се ла і аг ро про -
мис ло во го ком плек су. Од нак во на без си с тем на і містить ве ликі розбіжності1.

Однією з умов швид ко го збільшен ня ви роб ництва про дукції птахівництва є ство рен ня но вих ве ли ких
пта хо фа б рик і кон цен т рація птахівництва в сільсько го с по дарсь ких підприємствах. Досвід цих підприємств
свідчить про те, що на ве ли ких птахівниць ких фер мах ви ща про дук тивність праці і ниж ча собівартість яєць
і м’яса2. Птахівництво, що ве деть ся на індустріальній ос нові, є найбільш інтен сив ною га луз зю тва рин -
ництва. Во но ви ма гає ви со ко го рівня роз вит ку ма теріаль но-технічної ба зи, роз ве ден ня лінійної гібрид ної
птиці спеціалізо ва них порід, а та кож без пе ребійно го і по вно го за до во лен ня по треб у ви со ко якісних кор мах3.

За леж но від про дукції, яка ви роб ляється на підприємстві, розрізня ють: а) інку ба торій (інку ба тор но-
птахівни ча станція) – суб’єкт підприємниць кої діяль ності будь-якої фор ми влас ності, що здійснює ви роб -
ництво, інку бацію яєць та ре алізацію ви ве де но го до бо во го мо лод ня ку; б) пта хо комбінат – суб’єкт
підприємниць кої діяль ності будь-якої фор ми влас ності з за вер ше ним ви роб ни чим цик лом, що здійснює
забій птиці, пе ре роб ку м’яса та інших про дуктів за бою, ви роб ництво, зберіган ня та ре алізацію м’яс них про -
дуктів, технічної си ро ви ни відповідно до чин них нор ма тив но-пра во вих актів; в) забійне підприємство (пта -
хо комбінат) – про мис ло ве підприємство, що здійснює забій птиці та пе ре роб ку, зберіган ня, ви роб ництво і
ре алізацію про дукції птахівництва4.

На сьо годні в Ук раїні сфор мо ва но дві гру пи ви роб ни чих типів птахівни чих гос по дарств: племінні і то -
варні. Ви роб ництво то вар ної про дукції птахівництва не мож ли ве без своєчас но го та якісно го за без пе чен ня
то ва ро ви роб ників племінною про дукцією птахівництва5. Для за без пе чен ня то ва ро ви роб ників птахівни чої
про дукції племінним ма теріалом існує на ла го д же на схе ма взаємозв’язків племінних гос по дарств різно го
рівня між со бою та з ви роб ни ка ми то вар ної про дукції. 

Відповідно до ст. 5 За ко ну Ук раїни «Про племінну спра ву у тва рин ництві» від 15 груд ня 1993 р.
№ 3691-XII, суб’єкта ми племінної спра ви у тва рин ництві є: влас ни ки племінних (ге не тич них) ре сурсів;
підприємства, ус та но ви та ор ганізації не за леж но від фор ми влас ності та фізичні осо би – суб’єкти
підприємниць кої діяль ності, які бе руть участь у ви роб ництві, збе ре женні, ви ко ри с танні, ство ренні, виз на -
ченні племінної цінності племінних (ге не тич них) ре сурсів, торгівлі племінни ми (ге не тич ни ми) ре сур са ми та
на да ють по слу ги, пов’язані з племінною спра вою у тва рин ництві; влас ни ки не племінних тва рин – спо жи -
вачі племінних (ге не тич них) ре сурсів та за мов ни ки по слуг з племінної спра ви у тва рин ництві6.

Відповідно до п. 1.4. На ка зу Міністер ст ва аг рар ної політи ки Ук раїни «Про за твер д жен ня По ло жен ня
про при своєння відповідних ста тусів суб’єктам племінної спра ви у тва рин ництві» від 17.07.2001 р.
№ 215/66, за леж но від на пря му діяль ності та якості племінних (ге не тич них) ре сурсів суб’єктам племінної
спра ви у птахівництві при сво ю ють відповідний ста тус: 

– племінний за вод – сільсько го с по дарсь ке підприємство (гос по дар ст во), що має ста до ви со ко про дук -
тив них племінних тва рин виз на че ної по ро ди і за сто со вує їх чи с то по род не роз ве ден ня; 

– племінний пта хо ре про дук тор – суб’єкт підприємниць кої діяль ності, що спеціалізується на ви роб -
ництві племінної про дукції для одер жан ня батьківських форм гібридів або гібрид ної птиці пев но го кро су.
Ме то дич не керівництво племінною ро бо тою у ре про дук то рах здійсню ють се лекційні цен т ри або плем за во -
ди, із яких за ве зе на пти ця. У за леж ності від ви ко ну ва них функцій племп та хо ре про дук то ри мо жуть бу ти двох
типів: племп та хо ре про дук тор I по ряд ку – пра цює з пра батьківськи ми фор ма ми кро су та ок ре ми ми по ро да -
ми, які от ри мує з плем за во ду або се лекційно го цен т ру, здійснює схре щу ван ня пра батьківських форм за
відповідни ми схе ма ми, одер жує батьківські фор ми і ре алізує їх ре про дук то рам II по ряд ку; племп та хо ре про -
дук тор II по ряд ку – пра цює з батьківськи ми фор ма ми кро су, які от ри мує з ре про дук то ра I по ряд ку, шля хом
схре щу ван ня батьківських форм одер жує племінну про дукцію фіна ль но го гібри ду (кро су), яку ре алізує ви -
роб ни кам хар чо вих яєць і м’яса птиці та на се лен ню;

– се лекційний центр – го ло вна ус та но ва (підприємство), що ко ор ди нує ве ден ня се лекційно-племінної
ро бо ти пев ної га лузі тва рин ництва у виз на че но му регіоні. Ко ор ди націю ро бо ти се лекційних центрів
здійснює Го ло вний се лекційний центр у кожній га лузі, який ство рюється на базі на уко вої ус та но ви та
провідних племінних за водів із збе ре жен ням їх юри дич ної са мостійності та існу ю чої підпо ряд ко ва ності;

– кон троль но-ви про бу валь на станція з птахівництва – сільсько го с по дарсь ке підприємство, в яко му про -
во дять ся си с те ма тичні кон трольні ви про бу ван ня вітчиз ня них та імпор то ва них кросів чи порід птиці, пред -
став ле них влас ни ка ми племінних (ге не тич них) ре сурсів. За ве те ри нар ни ми ви мо га ми кон троль но-ви про бу -
валь на станція прирівнюється до біопідприємства за кри то го ти пу7.

Відповідно до п. 1.3 На каз Міністер ст ва аг рар ної політи ки Ук раїни «Про за твер д жен ня По ло жен ня про
племінне свідоцтво (сер тифікат) та зразків форм племінних свідоцтв (сер тифікатів)» від 29.12.2002 р. № 416,
з ме тою виз нан ня ге не тич них ре сурсів племінни ми; підтвер д жен ня по каз ників якості племінних (ге не тич -
них) ре сурсів, за яв ле них їх влас ни ком; іден тифікації племінних (ге не тич них) ре сурсів; за хи с ту прав спо жи -
вачів; кон тро лю ге не тич ної без пе ки племінних (ге не тич них) ре сурсів за сто со вується Племінне свідоцтво
(сер тифікат) ге не тич них ре сурсів птахівництва8.
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В усіх пта хопідприємствах не за леж но від на леж ності та підпо ряд ко ва ності, що ма ють племінні ста да,
про во дить ся ком плекс на оцінка птиці за племінни ми і про дук тив ни ми яко с тя ми з ме тою виз на чен ня кла су
птиці, у за леж ності від яко го вста нов лю ють вартість племінної про дукції (інку баційні яй ця, мо лод няк) для
ре алізації – боніту ван ня сільсько го с по дарсь кої птиці. Згідно п. 1.8. На ка зу Міністер ст ва аг рар ної політи ки
Ук раїни «Про за твер д жен ня Інструкції з боніту ван ня сільсько го с по дарсь кої птиці, Інструкції з ве ден ня
племінно го обліку в птахівництві та зразків форм племінно го обліку в птахівництві» від 22.06.2001 р. № 179,
при боніту ванні комісія: про во дить ог ляд птиці, аналіз по каз ників її влас ної про дук тив ності та про дук тив -
ності батьків, за пов нює відповідні фор ми обліку, що до да ють ся; виз на чає боніту валь ний клас для груп птиці
(вихідні лінії, пра батьківські та батьківські ста да, по ро да, по пу ляція); оцінює пти цю кож ної гру пи за ос нов -
ни ми оз на ка ми, які ха рак те ри зу ють її про дук тивні якості; при своює такі кла си: еліта-ре корд, еліта, I клас,
II клас9.

У племінних птахівни чих гос по дар ст вах ос нов ною то вар ною про дукцією є яй ця від племінної птиці
для інку бації або племінний мо лод няк ку рей, індиків, ка чок, гу сей для відтво рен ня ста да. Племінні гос по -
дар ст ва поділя ють ся на: се лекційно-ге не тичні станції і ек с пе ри мен тальні гос по дар ст ва в на уко вих ус та но -
вах, в яких ство рю ють ся кро си спеціалізо ва них поєдна них ліній для ви ро щу ван ня ви со ко про дук тив ної
гібрид ної птиці, вдо с ко на лю ють ся і ви во дять ся нові по ро ди, роз роб ля ють ся різні ме то ди і прий о ми се -
лекційної ро бо ти; дер жавні кон троль но-ви про бу вальні станції, які ви про бо ву ють і оціню ють гібри ди і кращі
кро си поєдна них ліній і пе ре да ють племінним за во дам; племінні за во ди вдо с ко на лю ють пти цю ство ре них
ліній, кросів і порід, розмно жу ють її і пе ре да ють відповідні батьківські фор ми для гібри ди зації гос по дар ст -
вам-ре про дук то рам; племінні гос по дар ст ва-ре про дук то ри ви ро щу ють батьківські фор ми гібрид ної птиці,
схре щу ють їх для одер жан ня гібрид ної птиці і за без пе чу ють нею про мис лові це хи пта хо фа б рик і гос по -
дарств; племінні фер ми-ре про дук то ри гос по дарств одер жу ють гібрид ну пти цю і по ста ча ють нею то варні
фер ми своїх та інших гос по дарств; інку ба тор но-птахівничі станції інку бу ють яй ця, одер жані від гібрид ної
птиці, і по ста ча ють гібрид ний мо лод няк то вар ним фер мам гос по дарств.

Спеціалізо вані то варні підприємства з ви роб ництва про дукції птахівництва вклю ча ють: дер жавні пта -
хо фа б ри ки – вузь ко с пеціалізо вані підприємства про мис ло во го ти пу, які ви ко ри с то ву ють кор ми з дер жав них
фондів, на ос нові по то ко вої тех но логії, ком плекс ної ме ханізації і ав то ма ти зації ви роб ни чих про цесів,
здійсню ють одер жан ня і рівномірне про тя гом ро ку по ста чан ня в тор го ву ме ре жу дієтич них яєць і м’яса
птиці; птахівничі гос по дар ст ва – це гос по дар ст ва з по глиб ле ною спеціалізацією, де роз ви ток птахівництва
поєднується з інши ми га лу зя ми, зо к ре ма, з мо лоч ним ско тар ст вом, що дає мож ливість ефек тив но ви ко ри с -
то ву ва ти зем лю, тру дові і ма теріальні ре сур си; міжго с по дарські підприємства ство рю ють ся шля хом до б -
ровільно го об’єднан ня ча с ти ни гро шо вих і ма теріаль них ре сурсів для сумісно го ви роб ництва про дукції
птахівництва, особ ли во м’яса. Одер жа ний приріст і при бу ток роз поділяється між гос по дар ст ва ми-учас ни ка -
ми ко о пе рації; ви роб ничі об’єднан ня здійсню ють свою діяльність на ос нові спеціалізації і кон цен т рації по -
голів’я птиці, ко о пе ру ванні підприємств на ви ко нанні ок ре мих стадій єди но го тех но логічно го про це су ви -
роб ництва про дукції (інку бації яєць, ви ро щу ван ня ре монт но го мо лод ня ку, ви роб ництва хар чо вих яєць і
м’яса птиці); птахівничі фер ми гос по дарств всіх форм влас ності, де птахівництво є до дат ко вою га луз зю, ви -
роб ля ють хар чові яй ця і м’ясо птиці, ви ко ри с то ву ю чи кор ми влас но го ви роб ництва10.

Птахівничі гос по дар ст ва яєчно го на прям ку поділя ють ся на: з по вним, закінче ним (за мк ну тим) ви роб -
ни чим цик лом; з не по вним цик лом і спеціалізо вані на ок ре мих ви роб ни чих про це сах. Пта хо фа б ри ки яєчно -
го на прям ку здебільшо го ма ють закінче ний цикл ви роб ництва. В них ство рю ють ся це хи: про мис ло во го ста -
да ку рей-не су чок, батьківських форм, інку бації, ви ро щу ван ня мо лод ня ку до 60-ден но го віку, ре монт но го мо -
лод ня ку до 150-ден но го віку, відгодівлі, кор мо при го ту ван ня, сор ту ван ня і упа ку ван ня яєць, бой не вої пе ре -
роб ки птиці з хо ло диль ни ком, утилізації відходів11.

М’ясні птахівничі гос по дар ст ва зай ма ють ся ор ганізацією ви ро щу ван ня брой лерів, ка чок на м’ясо,
індиків на м’ясо та гу сей на м’ясо. Ви ро щу ван ня брой лерів (м’яс них кур чат 60-70-ден но го віку жи вою ма -
сою 1,2–1,8 кг) до сить ефек тив не то му, що за без пе чує ви со ку якість м’яса, ско роспілість птиці, низькі ви т -
ра ти кормів, ви со кий рівень ме ханізації і ав то ма ти зації ви роб ництва, швид ку обо ротність обо рот них фондів,
окупність капіталь них вкла день і ви со кий рівень рен та бель ності.

Су час на аг рар на політи ка в Ук раїні за га лом є спри ят ли вою для роз вит ку спеціалізо ва них птахівни чих
підприємств. Їх стра тегічний роз ви ток спря мо вується на підви щен ня кон ку рен то с про мож ності підприємств
га лузі в кон тексті інте г рації Ук раїни до світо во го еко номічно го про сто ру. Ос нов ним за вдан ням при цьо му є
підтрим ка національ них ви роб ників про дукції птахівництва шля хом роз роб лен ня ком плекс них цільо вих
про грам за галь но дер жав но го та регіональ но го мас штабів, на бли жен ня вітчиз ня них норм і стан дартів до
міжна род них ви мог та за без пе чен ня еко логічної без пе ки ви роб ництва12.

З ме тою підви щен ня ефек тив ності птахівництва не обхідно: відно ви ти ви роб ництво на про мис ловій ос -
нові на базі пта хо фа б рик, брой лер них ком плексів і спеціалізо ва них підприємств з ви роб ництва про дукції
птахівництва; зміцни ти ма теріаль но-технічну ба зу пта хопідприємств; за без пе чи ти птахівництво зба лан со ва -
ни ми енер ге тич ни ми комбікор ма ми, вет пре па ра та ми, кор мо ви ми до бав ка ми та премікса ми; на да ва ти ком -
плек сам і пта хопідприємствам мож ливість одер жан ня пільго вих кре дитів13.

Пер шо чер го вим за вдан ням по вин но ста ти прий нят тя но вих за ко но дав чих актів, що відо б ра жа ють дію
об’єктив них еко номічних за конів і по пе ре д жа ють їх стихійний про яв як мож ли вий наслідок не на леж но го
або не своєчас но го пра во во го ре гу лю ван ня14. То му вва жаємо, що прий шов час для роз роб ки і прий нят тя За -
ко ну Ук раїни «Про птахівництво».
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Про ве де не досліджен ня доз во ляє зро би ти вис но вок, що птахівництво яв ляє со бою га лузь сільсько го с -
по дарсь ко го ви роб ництва, ос нов ним за вдан ням якої є роз ве ден ня, ви ро щу ван ня, ут ри ман ня, годівля птиці,
за сто су ван ня ме ханізації, ав то ма ти зації, про ве ден ня ве те ри нар ної профілак ти ки з ме тою одер жан ня про -
дукції птахівництва. 

На підставі аналізу чин но го аг рар но го за ко но дав ст ва і прак ти ки функціону ван ня суб’єктів аг рар них
пра вовідно син у птахівництві роз роб ле но кри терії кла сифікації ви роб ників про дукції птахівництва: 

1) за на пря мом ви роб ництва: а) птахівничі гос по дар ст ва і фер ми яєчно го на прям ку; б) птахівничі гос -
по дар ст ва і фер ми м’яс но го на прям ку; в) птахівничі гос по дар ст ва і фер ми яєчно-м’яс но го; г) племінні
птахівничі гос по дар ст ва і фер ми;

2) за леж но від по голів’я птиці: а) дрібне птахівни че гос по дар ст во; б) ма ле сільсько го с по дарсь ке
підприємство; в) малі фер ми, які вхо дять до скла ду сільсько го с по дарсь ких підприємств та фер мерсь ких гос -
по дарств; г) пта хо фа б ри ка – вузь ко с пеціалізо ва не ве ли ке підприємство, що пра цює пе ре важ но на ку по ва них
кор мах;

3) за леж но від про дукції, яка ви роб ляється на підприємстві, розрізня ють: а) інку ба торій (інку ба тор но-
птахівни ча станція); б) пта хо комбінат; в) забійне підприємство (пта хо комбінат);

4) за леж но від ви роб ни чо го ти пу птахівни чих гос по дарств: а) племінні; б) то варні;
5) за леж но від на пря му діяль ності та якості племінних (ге не тич них) ре сурсів: а) племінний за вод;

б) племінний пта хо ре про дук тор (племп та хо ре про дук тор I по ряд ку і племп та хо ре про дук тор II по ряд ку);
в) се лекційний центр; г) кон троль но-ви про бу валь на станція з птахівництва.

Суб’єкта ми аг рар них пра вовідно син у птахівництві з при во ду пе ре роб ки про дукції птахівництва є
спеціалізо вані підприємства: а) пта хо комбінат; б) цех при м’ясо комбінаті – ви роб ни чий струк тур ний
підрозділ сільсько го с по дарсь ко го при зна чен ня для пе ре роб ки про дукції птахівництва; в) пта хо фа б ри ка –
вузь ко с пеціалізо ва не підприємства про мис ло во го ти пу, яке на ос нові по то ко вої тех но логії, ком плекс ної ме -
ханізації і ав то ма ти зації ви роб ни чих про цесів, здійснює одер жан ня і рівномірне про тя гом ро ку по ста чан ня
в тор го ву ме ре жу яєць і м’яса птиці.
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Ре зю ме

У публікації про ве де но аналіз чин но го аг рар но го за ко но дав ст ва, що рег ла мен тує відно си ни в га лузі ви роб ництва і пе ре -
роб ки про дукції птахівництва. Роз роб ле но на уко во-обґрун то ва ну кла сифікацію суб’єктів аг рар них пра вовідно син – ви роб -
ників про дукції птахівництва за та ки ми кри теріями: на прям ви роб ництва; по голів’я птиці; про дукції, яка ви роб ляється на
підприємстві; ви роб ни чий тип; якість племінних (ге не тич них) ре сурсів.

Клю чові сло ва: аг рарні відно си ни, сільсько го с по дарські то ва ро ви роб ни ки, птахівництво, пта хо фа б ри ка, фер ма,
племінний за вод.

Ре зю ме

В пуб ли ка ции про ве ден ана лиз дей ст ву ю ще го аг рар но го за ко но да тель ст ва, рег ла мен ти ру ю ще го от но ше ния в от рас ли
про из вод ст ва и пе ре ра бот ки про дук ции пти це вод ст ва. Раз ра бо та но на уч но обос но ван ную клас си фи ка цию субъ ек тов аг рар ных
пра во от но ше ний – про из во ди те лей про дук ции пти це вод ст ва по та ким кри те ри ям: на прав ле ние про из вод ст ва; по го ло вье пти -
цы; про дук ция, про из во ди мая на пред при я тии; про из вод ст вен ный тип; ка че ст во пле мен ных (ге не ти че с ких) ре сур сов.

Клю че вые сло ва: аг рар ные от но ше ния, сель ско хо зяй ст вен ные то ва ро про из во ди те ли, пти це вод ст во, пти це фа б ри ка,
фер ма, пле мен ной за вод.

Summary

The analysis of current agrarian legislation which regulates relations in industry of production and processing of poultry prod-
uctsg is conducted in a publication. It is developed scientifically grounded classification of subjects of agrarian legal relationships –
producers of poultry products on such criteria: direction of production; population of bird; products which is produced on an enterprise;
production type; quality of pedigree (genetic) resources.

Key words: agrarian relations, agricultural commodity producers, poultry farming, poultry factory, farm, pedigree factory.
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Т. А. ША РАЄВСЬКА

Те тя на Ана толіївна Ша раєвська, здо бу вач
Київсько го національ но го універ си те ту імені Та ра -
са Шев чен ка 

ПРА ВО ВЕ РЕ ГУ ЛЮ ВАН НЯ ПО РЯД КУ ВИЗ НА ЧЕН НЯ 
ПРА ВО ВО ГО СТА ТУ СУ ГРО МА ДЯН, ПО СТ РАЖ ДА ЛИХ У НАД ЗВИ ЧАЙ НИХ 

ЕКО ЛОГІЧНИХ СИ ТУ АЦІЯХ В УК РАЇНІ

Про блемі пра во во го ста ту су гро ма дян тра диційно, як в за гальній те орії пра ва, так і в га лу зе вих на уках,
приділяється знач на ува га. У те орії пра ва пра во вий ста тус виз на чається як си с те ма закріпле них у нор ма тив -
но-пра во вих ак тах і га ран то ва них дер жа вою прав, сво бод, обов’язків, відповідаль ності, відповідно до яких
індивід як суб’єкт пра ва (тоб то як та кий, що має пра во суб’єктність) ко ор ди нує свою по ведінку в
суспільстві1. 

Аналіз нор ма тив но-пра во вих актів свідчить, що пра во ва ха рак те ри с ти ка ста ту су ок ре мих груп та ких
суб’єктів містить та ке: а) ос но ви або фак то ри, які виз на ча ють особ ли вий або спе цифічний ста тус да ної гру -
пи лю дей; б) межі груп осіб із та ким ста ту сом і умо ви відне сен ня до неї ок ре мих суб’єктів пра ва; в) пра ва і
обов’яз ки, які в чин но му за ко но давстві нерідко закріплю ють ся в нор мах пря мої дії; г) га рантії прав по ст раж -
да лих; д) ор ганізаційно-ре сурс ну ос но ву ре алізації та ко го ста ту су2. Ці еле мен ти пра во во го ста ту су по ст раж -
да лих рег ла мен ту ють ся так, щоб бу ло до три ма но як на дан ня суб’єкту спеціаль но го ста ту су, так і умо ви йо -
го здійснен ня. Та ким чи ном, пра во вий ста тус є своєрідним юри дич ним ти ту лом, який фор малізує стан
суб’єкта, що є важ ли вим у пра во во му обігу для за без пе чен ня за галь ної пра во вої мо ви, пе ре ве ден ня по -
ведінки у відповідні пра вові нор ми, а та кож ре алізації пра во вих по треб3.

Пра во вий ста тус гро ма дян у над зви чай них еко логічних си ту аціях є різно ви дом спеціаль но го пра во во -
го ста ту су осо би, оскільки пе ред ба чає на бут тя спе цифічних прав і обов’язків, підста вою яко го є на стан ня
над зви чай ної еко логічної си ту ації. За будь-яких інших об ста вин та кий пра во вий ста тус не на дається. 

Пи тан ням виз на чен ня пра во во го ста ту су гро ма дян у над зви чай них еко логічних си ту аціях при свя чені
ро бо ти ок ре мих су час них ук раїнських та за рубіжних вче них, зо к ре ма В. І. Ан д рей це ва, Г. І. Ба люк,
А. Е. Жалінсько го, В. М. Ко мар ниць ко го, М. В. Крас но вої, С. О. Маг ди, І. Л. Пе т рухіна, С. В. Пчелінце ва та
ін. Од нак, про бле ми пра во во го ре гу лю ван ня по ряд ку виз на чен ня пра во во го ста ту су по ст раж да лих гро ма дян
у над зви чай них еко логічних си ту аціях ком плекс но не дослідже но.

Ме тою да ної статті є спро ба про аналізу ва ти особ ли вості на бут тя пра во во го ста ту су гро ма дян, по ст раж -
да лих у над зви чай них еко логічних си ту аціях, а са ме фак то ри, які виз на ча ють особ ли вий пра во вий ста тус да -
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